

ДОКЛАД
за дейността на НЧ"Съзнание 1894" с.Асеновци
през 2019 година

НЧ"Съзнание 1894" с.Асеновци е традиционно самоуправляващо се културно-просветно сдружение. Ние функционираме на основание Закон за народните читалища, Устав на НЧ"Съзнание 1894" и Закона за юридическите лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и дейностите, заложен в посочените нормативни документи.

Към читалището през 2019 год. са работили две щатни бройки и две бройки на хонорар.

Водеща роля в дейността на читалището винаги е била библиотечната дейност. Библиотечните показатели, с които се оценява работата на една библиотека, са много добри и сме едни от водещите библиотеки в Плевенска област. Продължихме курсовете по компютърна грамотност с възрастни хора, като през 2019 г. групово са обучени 12 човека и индивидуално консултирани 5 в удобно за тях време. Съумяваме да запазим своите читатели с разнообразните форми на работа с тях., въпреки миграцията на голяма част от населението ни. Читателите през 2019 г. са 263, посещенията в библиотеката са 4632, като от тях 1699 са за ползване на компютри. Закупихме 153 тома нова литература от всички отрасли на знанието като 89 тома на стойност 1097q43 лв. са закупени по спечелен проект към МК по програма „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност - 2019". Всеки месец в библиотеката провеждаме мероприятия, свързани с годишнини наши и чужди писатели и поети. Бихме могли да кажем, че библиотеката ни се превърна в културно- информационен и образователен център, тъй като през годината сме помагали на хора да кандидатстват онлайн за работа в чужбина, кандидат- студенти идват дистанционно да се обучават като използват нашите компютри. Редовно правим справки за здравно-осигурителен статус на социално- слаби хора и безработни; помагали сме при писане на молби за работа, CV, мотивационно писмо, попълвали сме декларации за помощи, годишни данъчни декларации на физически лица и т.н. На голяма част от възрастното население помагаме и обучаваме при работа със смартфони и таблети. Почти всеки ден се изготвят библиотечни справки в помощ на ученика, студенти и по различни въпроси.

И през изминалата година празнувахме всички годишнини и отбелязвахме подобаващо бележити дати. Организирахме изложби на ръчно изработени мартеници от клуб „Сръчни ръце", които подарихме на децата от детската градина и възрастни хора от селото. В изложба за 8 март представихме ръчни плетива и шевици, както и изложба за 9 май- ден на Европа, като раздадохме подходяща литература на учениците. Изложба на картички и сурвакници, изработени от децата представихме за Великден и Коледа.

В дните от 01.04. до 23.04./Дните на книгата и Маратон на четенето/ бяха организирани следните мероприятия:

- ▶ Четене на любими детски книги на открито пред читалището и на площадките в ОУ „Христо Ботев" и детската градина.
- ▶ Посещения на децата от ЦДГ „Слънце" филиал село Асеновци на които четохме приказки от известни български и чужди автори.
- ▶ С децата от началните класове проведохме срещи и ги записахме безплатно за читатели на библиотеката.
- ▶ Във връзка с 146 год. от обесването на Васил Левски се проведе среща- разговор с членовете на клуб „Млад възрожденец" и се рецитираха стихове за него и пяха патриотични песни.
- ▶ С децата от началните класове бяха прочетени приказки от Николай Райнов във връзка с 100 год. от рожд. му, както и стихове от Калина Малина по повод 40 год. от смъртта ѝ.
- ▶ С учениците от 5 и 6 клас организирахме литературни четения и разговори за живота и творчеството на Петя Дубарова във връзка с 40 год. от смъртта ѝ.
- ▶ С най- малките читатели от 1 и 2 клас проведохме детско утро със стихове и залъгалки от Стоян Попов/ Чичо Стоян / по повод 80 г. от смъртта му.

► Всеки петък през лятната ваканция прожектирахме детски филми и приказки на тема „На кино в библиотеката”

► На 23.04. във връзка с международния ден на Земята самодейните групи към читалището се събраха и направихме акция за почистване районите около училище и читалище.

► През лятото на 2019 год. съвместно с деца от читалищата в гр.Левски, с.Аспарухово, с.Малчика и с.Козар Белене провеждахме два пъти седмично занимания с децата- както четения и рисуване, така и уроци по плуване в басейна на гр. Левски. От община Левски организира превоз и закуски за децата.

През цялата учебна година в библиотеката се провеждаха уроци по литература с класовете от горния курс, както и началните класове, които бяха също едни от редовните ни посетители.

Традиционно лазарската група при читалището обиколи домовете на хората от селото и ги благослови за здраве и берекет с лазарски песни и наричания.

Работихме активно и организирахме съвместни мероприятия с ОУ”Христо Ботев”

с.Асеновци за 1 и 2 юни, Маратон на четенето, 3 март, Коледа и мероприятия през лятната ваканция. За първа година организирахме и мероприятия за „Седмица на бащата”о11.11 до 17.11. 2019 год.

Популяризирахме своята дейност като изготвяме брошури за услугите, публикуваме в социалните мрежи закупената нова литература, представяме статии в Общинския вестник и Общинското радио.

През 2019 година също провеждахме мероприятия за Васил Левски. По случай 182 год. от неговото рождение и 146 г. от обесването му, организирахме и участвахме в много мероприятия по различни начини. Членовете на клуб „Млад възрожденец”към читалището посетиха децата от ЦДГ „Слънце”и им изнесоха литературно- музикална програма..

На 3 март за поредна година бяхме организатори на тържествено шествие до паметника на Пирогов, където всички самодейци и членове на читалището поднесоха венци и цветя в знак на признателност към руските воители, дала живота си за свободата на България. Участниците от ФФ „Асеновски славеи” изнесоха литературно- музикална програма пред паметника.

През 2019 г. са регистрирани 101 читалищни членове и събран членски внос от 202 лв. Художествената самодейност през 2019 год. беше на високо ниво като групите участваха в много местни, общински и национални фестивали и спечелиха много дипломи, грамоти и медали.

През 2019 година към читалището работеха следните самодейни състави и групи:

ЖФГ „Осьмски ритми”, състояща се от 13 жени на възраст от 20 г. до 75 г.;

ТС „Хоротропци” ,в който участват 10 деца до 15 год.;

ФФ „Асеновски славеи” с 15 деца от 10 г. до 16 г.;

Камерна формация „Юначета”- 5 момчета на 12 години;

Фолклорен дует „Шели”

Клуб за народни танци „Асеновче”-10 деца до 12 год.

Клуб „Млад приятел на книгата”- 10 деца до 17 год.

Клуб „Сръчни ръце”- 8 жени на възраст от 52 год. до 75 год.

Лазарска група- 12 деца до 18 год.

Към читалището имахме и индивидуални изпълнители Шазие Живкова- 18 год., Радослав Иванов-12 г., Симона Ивайлова- 12 год., Пенка Илиева- 15год.,които са носители на отличия и медали.

За 2019 година самодейните състави са участвали в 9 национални фолклорни фестивали и събори, като са спечелили 23 медала и златна чушка за участие във фестивал на пълнената чушка в гр. Левски.

Освен извън населеното място, съставите представят читалището в местни тържества и празници, гостуват и на в селата в общината на различни празници. По подходящ начин бяха организирани и проведени Бабин ден, Трифон Зарезан и Свети Валентин, на 3 март поднесохме цветя и венци на паметника на „Пирогов” с литературно-музикална програма от ФФ”Асеновски славеи”, 8март/ с изложба на ръчни плетива и шевици/, 9 май-Ден на Европа/ изложба на материали за ЕС/, 24 май, 2 юни, Лазаров ден, Великден, Коледа и др. Всяка година празнуваме на 21 ноември- Ден на християнското

семейство с литературно- музикална програма и отличаваме най- изявилите се самодейци през годината.

Шеста поредна година провеждаме дарителски кампании като раздаваме дрехи, играчки и лакомства на социално слаби семейства от селото. През 2019 год. проведохме шест такива- за Великден, за Гергьовден, за Ден на детето, за първият учебен ден, за Ден на християнското семейство и за Коледа. Продължаваме сътрудничеството с ЕТ "Боряна Маринова" гр. Ловеч, с колегите от с. Аспарухово и с. Малчика, с които си сътрудничим и се отзовават на нашите молби като ни помагат с дрехи и обувки за нуждаещите се хора от селото ни. Граждани от гр. Левски ни търсят и също ни даряват дрехи за кампаниите.

Вече пета година работим и с най- малките- децата от ЦДГ „Слънце” филиал с. Асеновци, с които осъществяваме заедно мероприятия. През изминалата година жените от клуб „Сръчни ръце” изработиха мартеници и за 1 март посетихме децата и им ги подарихме, като разбира се имаше и лакомства. Децата пяха песнички и ни рецитираха стихове, всички заедно се веселихме начело с баба Марта- наша самодейка.

Служителите от читалището през отчетната година присъстваха и взеха участие в три форума – със секретарите на читалищата от общината, форум, организиран от СПОФ „Читалища” гр. Плевен и сдружение „Агора” и в тридневен национален форум „Библиотеките днес и утре”, организиран от фондация „Глобални библиотеки” гр. София .

През 2019 година се проведоха общо 11 събрания- 10 заседания на настоятелството и едно общо събрание. Въпросите, които бяха разглеждани и обсъждани на заседанията са за мерки за поддържане и ремонтване на сградата, за художествената самодейност и участието на групите във фестивали и конкурси, организационни и други въпроси.

Смятаме, че през 2019 год. читалището работи активно във всички сфери и направления, които бяха планирани. На всички самодейни състави беше предоставено поле за изява както на местно, така и на национално ниво, за да се видят резултатите от тяхната работа. Не липсваха и критики към някои, но те бяха напълно заслужени и никой не се разсърди. Стараем се да откриваме нови форми и методи за работа с различни групи от населението като разкриваме нови клубове и кръжоци според техните интереси. Едно от големите постижения беше, че в ЖФГ „Осьмски ритми” има нови попълнения и това дава възможност за по- високо ниво на изпълненията на тригласните народни песни.

Читалището е отворено за всички; всеки може да намери при нас това, което търси, даваме поле за изява на всички желаещи и сме доволни от своята работа през годината.

Надяваме се, че така ще продължава и занапред!

Отчетният доклад на Народно читалище „Съзнание 1894” с. Асеновци е приет и утвърден на Отчетно събрание на читалището с Протокол № 2/ 24.02.2020 год.

Председател:
/ В. Толева /

Секретар:
/ П. Стефанова /



**КУЛТУРЕН ПЛАН ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НЧ „СЪЗНАНИЕ 1894” С. АСЕНОВЦИ, ОБЩ. ЛЕВСКИ
ЗА 2020 ГОДИНА**

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ:

1. НЧ „Съзнание 1894” с. Асеновци да развива и обогатява културния живот в селото и общината, региона и страната.
2. Библиотеката да обогатява книжния си фонд според интересите на читателите, да продължи предлагането на безплатен достъп на интернет на хората от селото, да продължат компютърните уроци за хора в напреднала възраст и от социално слаби семейства.
3. Да продължат дейността си самодейните групи, като се изявяват на местно, общинско, национално и международно ниво.
4. Да продължат дейността си кръжока по художествено слово и клубовете „Млад приятел на книгата”, „Любител на поезията”, „Сръчни ръце”, „Млад възрожденец” и „Клуб на жената”.
5. Да продължат през годината дарителските акции за раздаване на дрехи на социално слаби семейства от селото.
6. Читалищното настоятелство да кандидатства с нови проекти пред различни институции и фондации.

**ОРГАНИЗАЦИЯ И СЪДЪРЖАНИЕ НА РАБОТА С ЧИТАТЕЛИТЕ ОТ
БИБЛИОТЕКАТА**

1. Във връзка с 85г. от рождението на Дамян Дамянов да се подготви и изнесе презентация пред членовете на клубовете „Млад приятел на книгата” и „Любител на поезията”; да се прочетат негови стихове.
срок: 23.01.2020г.
място: зала на ч-ще
отг: библиотекаря и учителя по БЕЛ
2. Във връзка с 235 г. от рождението на Якоб Грим с учениците от началния курс да се проведат срещи- разговори в библиотеката и да се прочетат любими приказки от Братя Грим.
срок: 17- 21.02.2020г.
място: зала на ч-ще
отг: библиотекаря и кл.р-ли
3. По повод 215 год. от рождението на Ханс Кристиан Андерсен с учениците от III и IV клас да се проведе забавно литературно състезание „Познай приказката” и да се направи драматизация на негова приказка.
срок: 26.03.2020г.
място: зала на ч-ще
отг: библиотекаря и кл. р-ли
4. В дните от 02.04. до 23.04.2020г./Дните на книгата и Маратон на четенето / да се организират срещи и разговори както следва:

- ◆ С децата от началните класове да се прочете „Книга за джунглата” и да се прожектира филма по повод 155 год. от рождението на Ръдърфорд Киплинг.
срок: 02.04.20г.;03.04.20г.
място: библиотеката
отг: библ. и кл. р-ли
- ◆ С учениците от 5 и 6 клас да се организира и проведе среща- разговор за живота и творчеството на Марк Твен и да се драматизира откъс от книгата „Приключенията на Том Сойер” във връзка с 185 год. от рождението на автора.
срок: 09.04.2020г.
място: залата на ч-ще
отг: П. Стефанова и учителя по БЕЛ
- ◆ С учениците от 6 и 7 клас да се проведат срещи- разговори за живота и творчеството на Йордан Йовков- по повод 140 год. от рождението му и 125 год. от смъртта на Петко Рачов Славейков.
срок: 14.04.2020г.
място: залата на ч-ще
отг: П.Стефанова и учителят по БЕЛ
- ◆ Във връзка със 170 год. от рождението на Иван Вазов да се проведе литературно четене на негови разкази ;конкурс за най- добро рецитиране на негово стихотворение и викторина за живота и творчеството му.
срок: 16 - 17.04.2020г.
място: библиотеката
отг: П. Стефанова
- ◆ „На кино в библиотеката” - прожекция на детски приказки и филми
срок: всеки петък
място:залата на ч-ще
отг: П.Стефанова
- ◆ Литературно четене на открито / пред читалище, училище, кметство, пощата, детската градина /
срок: 20.04.2020г.
отг: П.Стефанова,
Маргарита Газдова,
Стефка Николаева
- ◆ На 23.04.2020 год. по повод международния ден на Земята самодейните групи към читалището да се съберат и организират акция за почистване районите около училище и читалище
срок: 23.04.2020г.
отг: П.Стефанова,
М. Газдова ,Н. Мошева
- ◆ През лятната ваканция в библиотеката да се провеждат разнообразни занимания с малките читатели до 14 год. възраст „ Читалищна лятна занималня”- за разнообразяване и осмисляне свободното време на децата
срок: м.юни – м.август
всеки ден от 14ч. до 16ч.
отг:библиотекаря

КУЛТУРНО- МАСОВА РАБОТА

1. На съвместни мероприятия с училището ,самодейните групи към читалището и клубовете към училището да се отбележат следните годишнини и празници:

- ◆ 21 I – Бабин ден / ритуал „Измиване ръцете на бабата” и забавни игри /
- ◆ 19 II – 147 год. от обесването на Васил Левски /плакат и разговор с членовете на клуб „Млад възрожденец” /
- ◆ 1 III – Ден на самодееца / концерт и забавни игри /
- ◆ 3 III – Национален празник на България / празнично шествие и поставяне на венци и цветя пред паметника на Пирогов; рецитиране на стихове и песни от членовете на клуб „Млад възрожденец” /
- ◆ 8 III- Ден на жената / изложба на плетива, шевици от жените от селото и клуб „Сръчни ръце” /
- ◆ 24 V – Ден на славянската писменост и култура/ Ден на таланта и награждаване на най- активните читатели на библиотеката /
- ◆ 1 VI – Ден на детето / рисунка на асфалт и карнавал на приказките /
- ◆ 2 VI – Ден на Ботев / рецитал, песни и спортни състезания /
- ◆ 1 XI- Ден на народните будители / изложба на книги, презентация /
- ◆ обичаите Лазаровден, Великден, Коледа / с групите от читалището /

2. По повод 11 май- Ден на библиотекаря да проведе инициативата „Стани библиотекар за един ден”, да се записват читателите безплатно и да се наградят с грамоти най-активните читатели и верни приятели на книгата. Да се изготвят и раздадат брошури „Прочети ме” с нови заглавия от детската и художествена литература.

срок: 11.05.2020г.

отг: библиотекаря

3. Във връзка с 24 май да се проведат следните мероприятия:

- ◆ „Кой създаде буквите”- викторина с учениците от началния курс.

срок: 21.05.2020г.

отг:библиотекаря и учителя по история

- ◆ „Вече мога да чета”- тържествено приемане на първокласници за читатели на библиотеката, раздаване молбата на книгата и правилата за ползване на библиотеката.

срок: 22.05.2020г.

отг: библиотекаря

- ◆ На 24 май да се организира празничен парад и тържествен концерт по случай завършване на първокласници

срок: 24.05.2020г.

отг: читал. Настоят. и у-ще

4. 20 години от създаването на ДФФ „Асеновски славеи” - с.Асеновци- юбилеен концерт

срок: 29.05.2020г.

отг: худ. р-л и настоят.

5. Празник на селото- концерт по случай събора

срок: 04.09.2020г.

отг: Кметство и ч- ще

6. „Вечер на семейството”- тематична вечер с празничен концерт

срок: 21.11.2020г.

отг: секретаря

7.Участия на самодейните колективи в:

- ◆ ФФ „Гергьовски люлки” гр. Левски- 01.05.2020 г.
- ◆ НФФ „С песни и танци в Овча могила”- м.май
- ◆ ФС „Авлига пее” с. Обединение – м. май
- ◆ НФФ „Столетово пее”-м.юни
- ◆ фестивал „Традицията среща бъдещето” с.Ясен, общ.Плевен- м.юни
- ◆ НФФ „Искри от миналото” гр.Априлци- м. юли
- ◆ Национален фолклорен събор в с.Рибарица- м. юли
- ◆ Фестивал на пълнената чушка гр. Левски – м. август
- ◆ НФФ „Фолклорен извор” в с.Царевец – м.август
- ◆ НФФ „Море от ритми” гр.Балчик- м. септември

Изготвил: Петранка Стефанова

Председател:.....

Ваня Толева



СПИСЪК
НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО ПРИ
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЗНАНИЕ 1894” С.АСЕНОВЦИ

- 1.Ваня Стефанова Толева - Председател
- 2.Нина Асенова Мошева - член
- 3.Олга Атанасова Кирова - член

СПИСЪК
НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ ПРИ
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЗНАНИЕ 1894” С.АСЕНОВЦИ

- 1.Зорница Светлинова Здравкова- Председател
- 2.Силвия Цветанова Цветанова - член -
- 3.Стефка Борисова Николаева- член

24.02.2020 год.
с.Асеновци



УСТАВ

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЗНАНИЕ - 1894 ”
С.АСЕНОВЦИ, ОБЩИНА ЛЕВСКИ, ОБЛАСТ ПЛЕВЕН
УЛ.” СОФКА ВЪЛЕВА” 15

ОСНОВАНО: 1894 ГОДИНА

ГЛАВА ПЪРВА: ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл.1 С този устав, съобразен със ЗНЧ, изменен и допълнен на 05.06.2009 год. се уреждат управлението, дейността, имуществото, финансовата издръжка и прекратяването на НЧ ”Съзнание 1894” с.Асеновци.

Чл.2 НЧ „Съзнание 1894” е традиционно самоуправляващо се българско културно- просветно сдружение в с.Асеновци, което изпълнява държавни културно- просветни задачи. В неговата дейност могат да участват всички граждани без ограничения на възраст и пол, партийна, етническа и религиозна принадлежност.

Чл.3 Читалището е юридическо лице с нестопанска цел, вписано по ф.д.№ 1450/ 1997 год. в Окръжен съд гр.Плевен.

Чл.4 Читалището работи в тясно взаимодействие с учебното заведение на територията на селото, детската градина, с обществени и други организации, които извършват или подпомагат културно – просветната дейност.

Чл.5 Читалището поддържа отношения на сътрудничество и координация с общинската власт като участва активно в културния живот на Община Левски.

Чл.6 Читалището може да се сдружава с други читалища на местно и национално ниво.

ГЛАВА ВТОРА: ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Чл.7 Целите на народното читалище са да задоволяват потребностите на гражданите, свързани със:

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност на територията на селото;
2. запазване на обичаите и традициите на българския народ;
3. разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата;
4. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание в дух на демократизъм, родолюбие и общочовешка нравственост;
5. осигуряване на достъп до информация .
6. спазване правилата и реда за извършване на обществено полезна дейност.

Чл.8 За постигане на целите по чл.7 Народното читалище ”Съзнание 1894”:

Вярно е оригинала!



1. урежда и поддържа библиотека, ползване на читалня, осигуряване на достъп до информация чрез интернет;
2. развива и подпомага любителското художествено творчество;
3. организира школи, кръжоци, клубове, празненства, концерти, чествания и младежки дейности;
4. събира и разпространява знания за родния край;
5. може да извършва допълнителни стопански дейности, които да подпомагат основните функции като използват приходите от тях в определените от устава им цели.

Народното читалище не разпределя печалба.

Чл.9 НЧ "Съзнание" няма право да отдава възмездно или безвъзмездно собствено или ползвано имущество на читалището за:

1. хазартни игри и нощни заведения;
2. за дейност на нерегистрирани по Закона за вероизповеданията религиозни общности и юридически лица с нестопанска цел на такива общности;
3. за постоянно ползване от политически партии и организации;
4. на председателя, секретаря, членовете на настоятелството и проверителната комисия, както и на членовете на техните семейства

ГЛАВА ТРЕТА: ЧЛЕНСТВО

Чл.10 /1 / Членовете на читалището са индивидуални, колективни и почетни.

/ 2 / Индивидуалните членове са български граждани и биват действителни и спомагателни.

1. Действителни са гражданите, навършили 18 години и имат право на глас.
2. Спомагателни са лицата под 18 години, те нямат право на глас.
3. Почетни могат да бъдат български и чужди граждани, които имат особени заслуги за развитие на читалището.
4. Колективните членове съдействат за осъществяване целите на читалището, подпомагат дейностите и имат право на 1 глас.

Колективни членове могат да бъдат:

- професионални организации
- стопански организации
- кооперации и сдружения
- културно-просветни, любителски и творчески колективи

Чл.11 Членовете на читалището са длъжни:

- а/ да спазват устава
- б/ да плащат редовно определения членски внос
- в/ да пазят и обогатяват читалищното имущество

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА: УПРАВЛЕНИЕ

Вярно в оригинала!



Чл.12 Органи на управление са Общото събрание, Настоятелството и Проверителната комисия.

Чл.13 / 1 / Върховен орган на читалището е Общото събрание.

Чл.13 / 2 / Общото събрание се състои от всички членове на читалището, имащи право на глас.

Чл.14/ 1 / Общото събрание:

- 1.изменя и допълва устава;
- 2.избира и освобождава членовете на настоятелството,проверителната комисия и председателя;
- 3.приема вътрешни актове,необходими за организацията на дейността на читалището;
- 4.изключва членове на читалището;
- 5.определя основни насоки за дейността на читалището;
- 6.взема решение за членуване или прекратяване на членството в читалищно сдружение;
- 7.приема бюджета на читалището;
- 8.приема годишния отчет на читалището до 30 март на следващата година;
- 9.определя размера на членския внос;
- 10.отменя решения на органите на читалището;
- 11.взема решение за откриване на филиали на читалището след съгласуване с Общината;
- 12.взема решение за прекратяване на читалището;
- 13.взема решение за отнасяне до съда на незаконосъобразни действия на ръководството или отделни читалищни членове.

Чл.14/ 2 / Решенията на Общото събрание са задължителни за другите органи на читалището.

Чл.15/ 1 / Редовно Общо събрание на читалището се свиква от настоятелството най-малко веднъж годишно.Извънредно Общо събрание може да бъде свикано по решение на настоятелството, по искане на проверителната комисия или 1/3 от членовете на читалището, имащи право на глас.

Чл.15/ 2 / Поканата за събрание трябва да съдържа дневния ред, часът и мястото на провеждането му и кой го свиква.Тя трябва да бъде получена срещу подпис и връчена не по-късно от 7 дни преди датата на провеждането. В същия срок на вратата на читалището трябва да бъде залепена покана за събранието, както и на общодостъпни места в селото и общината.

Чл.15/ 3 / Общото събрание е законно, ако присъстват най-малко от половината от имащите право на глас членове на читалището.При липса на кворум,събранието се отлага с 1 час.Тогава е законно ако присъстват не по-малко от 1/3 от членовете при редовно общо събрание и не по-малко от половината плюс един от членовете при извънредно общо събрание.

Чл.15/ 4 / Решенията по чл.14 ал.1, 4, 10, 11,12 се вземат с мнозинство най-малко 2/3 от всички членове.Останалите решения се вземат с мнозинство с повече от половината от присъстващите членове.

Вярно е оригинала!



Чл.16 / 1 / Изпълнителен орган на читалището е настоятелството, което се състои най- малко от трима членове, избрани за срок до три години. Същите да нямат роднински връзки помежду си по права и съребрена линия до четвърта степен.

Чл.16 / 2 / Настоятелството:

1. свиква общото събрание;
2. осигурява изпълнение решенията на общото събрание;
3. подготвя и внася в общото събрание проект за бюджет на читалището и утвърждава щата му;
4. подготвя и внася в общото събрание отчет за дейността на читалището;
5. назначава секретаря на читалището и утвърждава длъжностната му характеристика.

Чл.16/ 3 / Настоятелството взема решения с мнозинство с повече от половината от членовете му.

Чл.17/ 1 / Председателя на читалището е член на настоятелството и се избира от общото събрание за срок до три години.

Чл.17 / 2 / Председателят:

1. организира дейността на читалището съобразно ЗНЧ, устава и решенията на общото събрание;
2. представлява читалището;
3. свиква и ръководи заседанията и председателства общото събрание;
4. отчита дейността си пред настоятелството;
5. сключва и прекратява трудовите договори със служителите съобразно бюджета на читалището и въз основа на решение на настоятелството.

Чл.17 / 3 / Секретарят на читалището:

1. Секретарят на читалището е щатният организатор на дейността му. Същият работи по длъжностна характеристика утвърдена от настоятелството. Секретарят се назначава на безсрочен трудов договор от председателя, съгласно КТ и решение на настоятелството.

2. С изтичане на мандата на едно настоятелство договорът със секретаря не се прекратява. Новото Настоятелството прекратява договора, само ако Секретаря е допуснал груби нарушения на Кодекса на труда и доказано не се справя с работата си.

Чл.17 / 4 / Секретарят на читалището:

1. Организира изпълнението на решенията на настоятелството, включително решенията за изпълнение на бюджета;
2. организира текущата основна и допълнителна дейност;
3. отговаря за работата на щатния и хонорувания персонал;
4. Представлява читалището заедно и поотделно с председателя.

Чл.17 / 5 / Секретарят не може да е в роднински връзки с членовете на настоятелството и проверителната комисия по права и съребрена линия до четвърта степен, както и да бъде съпруг/съпруга на председателя на читалището.

Варно е оригинала!



Чл.18 / 1 / Проверителната комисия се състои най-малко от трима членове, избрани за срок до три години.

Чл.18 / 2 / Членовете на проверителната комисия не могат да бъдат лица, които са в трудовоправни отношения с читалището или са роднини на членове на настоятелството по права линия, съпрузи, братя и сестри по сватовство от първа степен.

Чл.18 / 3 / Проверителната комисия осъществява контрол върху дейността на настоятелството и председателя на читалището по спазване закона, устава и решенията на общото събрание.

Чл.18 / 4 / При констатирани нарушения проверителната комисия уведомява общото събрание на читалището, а при данни за извършено престъпление органите на прокуратурата.

Чл.19 Не могат да бъдат избирани за членове на настоятелството и на проверителната комисия лица, които са осъждани и лишавани от свобода за умишлени престъпления от общ характер.

Чл.20 Членовете на настоятелството, включително председателя и секретаря подават декларации за конфликти на интереси при условията и по реда на Закона за предотвратяване на конфликти на интереси. Декларациите се обявяват на интернет страницата на читалището.

ГЛАВА ПЕТА: ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ И ИМУЩЕСТВО

Чл.21 Имуществото на НЧ „Съзнание” с.Асеновци се състои от право на собственост и от други вещни права, вземания, ценни книжа, други права и задължения.

Чл.22 Читалището набира средства от следните източници:

1. членски внос
2. културно- просветна дейност
3. субсидия от държавния и общинските бюджети;
4. наеми от движимо и недвижимо имущество;
5. дарения и завещания;
6. други приходи.

Чл.23 С решение на общинския съвет гр.Левски читалището може да се финансира допълнително

Чл.24 Читалищното настоятелство изготвя отчет за приходите и разходите, който се приема на общото събрание. Отчета се представя в община Левски.

Чл.25 Счетоводната отчетност се води в пълно съответствие със Закона за счетоводството и подзаконовите документи по нея.

Чл.26/ 1 / Председателя на читалището ежегодно в срок до 10 ноември представя на кмета на община Левски предложения за своята дейност през следващата година.

Възрно с оригинала!



Чл.26 / 2 / Председателя на читалището ежегодно в срок до 31 март представя на кмета на община Левски и общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности и за изразходваните средства през предходната година.

Чл.27 Читалищното настоятелство със свое протоколно решение може да награждава парично и материално проявили се читалищни служители и негови членове, допринесли за обогатяване дейността на читалището.

Чл.28 Имуществото на читалището се състои от сграда и обзавеждане, предоставени от общината въз основа на разпоредбите на ЗНЧ, така също и от собствени имоти и материална база, подарени на читалището или придобити с негови собствени средства.

ГЛАВА ШЕСТА: ПРЕКРАТЯВАНЕ

Чл.29 Читалището може да бъде прекратено по решение на Общото събрание, вписано в регистъра на Окръжен съд Плевен. То може да бъде прекратено с ликвидация или по решение на окръжния съд, ако:

1. дейността му противоречи на закона, устава и добрите нрави;
2. имуществото му не се използва според целите и предмета на дейност на читалището;
3. е налице трайна невъзможност читалището да действа или не развива дейност за период от две години;
4. е обявено в несъстоятелност;
5. ако читалището е член на читалищното сдружение и се прекрати, читалищното сдружение не може да претендира за разпределение на имуществото му.

ГЛАВА СЕДМА: АДМИНИСТРАТИВНО НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл.30/ 1 / Председателя или секретаря на читалището ако предоставят имуществото в нарушение по чл.9 ал.4 се наказват с глоба в размер от 500 до 1000 лв. и с лишаване от право да заемат изборна длъжност в читалището в срок 5 години.

Чл.30 / 2 / Председателя на читалището ако не заяви вписване в регистъра на читалищата според ЗНЧ се наказва с глоба от 150 до 300 лв.

Чл.30 / 3 / Председателя на читалището ако не представи доклад за изпълнение на читалищните дейности и за изразходваните средства в срока по чл.26 ал.2 се наказва с глоба от 150 до 300 лв.

Чл.31 Нарушенията се установяват с актове на:

1. упълномощени от Министъра на културата длъжностни лица;
2. от кмета на Община Левски



Вярно с оригинала!

ДОПЪЛНИТЕЛНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

1. Празник на НЧ "Съзнание 1894" с. Асеновци е 24 май- ден на Св. св. Кирил и Методий, на славянската писменост, на българската просвета и култура.
2. Уставът е приет и утвърден на отчетно- изборното събрание на читалището, състояло се на 25.01.2016 год.

с. Асеновци



Вярно е оригинал

